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PRACA KONTROLNA nr 4 - POZIOM PODSTAWOWY
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1. Wykaz, ze dla dowolnej liczby naturalnej n liczba §n4 — §n3 — §n2 + gn jest podzielna
przez 8.
2. Podaj wzor funkcji kwadratowej, ktorej wykres jest obrazem paraboli f(x) = —4z(x—1)

w symetrii wzgledem punktu (0, 2). Uzasadnij poprawnos¢ znalezionego wzoru i sporzadz
wykresy obu funkcji w jednym uktadzie wspoétrzednych.

3. Wyznacz wielomian f(x)=z*+ax?+bxr+c wiedzac, ze jego pierwiastki sa catkowite i
tworza ciag geometryczny, a wykres przecina o$ Oy w punkcie o wspolrzednej —8.

rz—1
4. Narysuj wykres funkcji f(x) = ; | 1| Wyznacz zbiér jej wartodci i rozwiaz nieréwnosé
x —
|f(z)| < 2.
L o L 4yt =1
5. W zaleznosci od parametru a okresl liczbe rozwigzan uktadu 2 |
x —y| =a.

Podaj interpretacje graficzng dla a = v/5, @ = 1 oraz a = 3.

6. Ostrostup prawidtowy czworokatny, w ktérym najmniejszy przekrdj ptaszezyzng zawie-
rajaca wysokosc, prostopadta do ptaszczyzny podstawy, jest trojkatem réwnobocznym,
przecieto plaszczyznag przechodzaca przez jednag z krawedzi podstawy prostopadta do
przeciwlegtej éciany bocznej. Wyznacz stosunek objetosci bryt, na jakie ptaszczyzna ta
podzielita ostrostup.



PRACA KONTROLNA nr 4 - POZIOM ROZSZERZONY

n

f 1
1. Trzeci sktadnik rozwiniecia dwumianu | v22 + 7 ma wspotezynnik rowny 45. Wy-
x
znacz wszystkie sktadniki tego rozwinigcia, w ktorych x wystepuje w potedze o wyktad-
niku catkowitym.

2. Wykres wielomianu w(z) = 2® + az® + bz + ¢ przecina o§ Oy w punkcie (0, —6) i jest
symetryczny wzgledem punktu (—1, —2). Wyznacz wspétezynniki a, b, ¢ oraz pierwiastki
tego wielomianu. Sporzadz wykres.

3. W zaleznosci od parametru m okresl liczbe rozwiazan rownania
47t 92"t log, m+1=0

4. Narysuj wykres funkcji

2 3
fa) =1 log, |z — 1 +< log, |z — 1] ) B < log, |z — 1 ) L
1 —log, |z — 1| 1 —log, |z — 1| 1 —log, |z — 1|

gdzie prawa strona jest suma nieskonczonego ciggu geometrycznego.

zy—y=1
5. W zaleznosci od parametru a okresl liczbe rozwigzan uktadu 32/ yZ

¥ 4+y-—2r=a+1.
Podaj interpretacje graficzng dlaa =0, a = —1 oraz a = 7.

6. Dany jest ostrostup prawidtowy trojkatny, w ktérym krawedz boczna jest dwa razy
dhuzsza niz krawedz podstawy. Ostrostup ten podzielono ptaszczyzna przechodzaca przez
krawedz podstawy na dwie bryty o tej samej objetosci. Wyznacz stosunek objetosci kul
wpisanych w kazda z tych bryt. SporzadZ rysunek.

Rozwiazania (rekopis) zadan z wybranego poziomu prosimy nadsyta¢ do 31.12.2020r. na
adres:

Wydziat Matematyki
Politechnika Wroctawska
Wybrzeze Wyspianskiego 27
50-370 WROCEAW.

Na kopercie prosimy koniecznie zaznaczyé wybrany poziom! (np. poziom podsta-
wowy lub rozszerzony). Do rozwiazan nalezy dolaczyé¢ zaadresowana do siebie koperte
zwrotna z naklejonym znaczkiem, odpowiednim do formatu listu. Polecamy stosowanie
kopert formatu C5 (160x230mm) ze znaczkiem o wartosci 3,30 zt. Na kazda wieksza
koperte nalezy naklei¢ drozszy znaczek. Prace niespelniajace podanych warunkéw nie
beda poprawiane ani odsytlane.

Uwaga. Wysylajac nam rozwigzania zadan uczestnik Kursu udostepnia Politechnice Wroctawskiej
swoje dane osobowe, ktére przetwarzamy wytacznie w zakresie niezbednym do jego prowadzenia
(odestanie zadan, prowadzenie statystyki). Szczegdltowe informacje o przetwarzaniu przez nas danych
osobowych sa dostepne na stronie internetowej Kursu.

Adres internetowy Kursu: http://www.im.pwr.edu.pl/kurs






